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Elegendő és jó minőségű
KÓRHÁZ

Rendelkezésre áll a megfelelő mennyiségű és 

minőségű védőfelszerelés a bajai kórházban.

A készletet megtekintette a Magyar Orvos Kamara képviseletében 

dr. Ivók Csaba főorvos is a kórházparancsnokkal együtt. Érdeklődé­

sünkre elmondta: meggyőződtek róla, hogy megfelelő minőségű és 

mennyiségű védőfelszerelés áll rendelkezésre. „Hetente érkezik szál­

lítmány, folyamatos az ellátás. Mondhatom, hogy komolyabb ellá­

tásra, nagyobb betegszámra is alaposan felkészültünk. Nagyon fontos 

a dolgozók védelme, erre különösen odafigyelünk!” Folyamatosan érkeznek a kórházakba a védőfelszerelések

» i

További felajánlásokat is várnak
HÉTVÉGI MENU

Baja lakói és vállalkozói ismét megmutat­
ják, hogy összefognak a bajban. A ve­

szélyhelyzetben mindenki kiemelten fontosnak tartja a 

frontvonalban harcoló egészségügyi dolgozók munkáját.

A mentőállomás dolgozóit hét közben az önkormányzat látja el éle­

lemmel, hétvégén pedig rendre érkeznek a felajánlások. - Március 

végén Korcsmár Tamás az Alisca Bau Zrt. és a Dózer 2004 Kft. együtt­

működésével babgulyást, kenyeret, ásványvizet, valamint 60 masz­

kot ajánlott fel a mentőállomás és a kórház gyermekosztálya 

dolgozóinak. Örömmel segítettünk a szállításban, kiosztásban. Azóta 

szinte minden hétvégére akadt felajánló: a Tetrabbit Kft. által kínált 

nyúlcombokból a Radnóti kollégium konyháján Lazányi Krisztina ké­

szített ebédet a mentősöknek, a húsvéti hétvégén pedig a Miháli Hús­

bolt ajánlott fel saját termékeket. Csatlakozott édességgel a D-R 

Közműépítő Kft., míg az Első Bajai Rétesház bejelentette: a veszély- 

helyzet lejártáig minden héten számíthatunk az adományukra - so­

rolta Szekémé Dikán Edina, aki a szociális bizottság elnökeként
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Némedi István, Szekérné Dikán Edina és dr. Márkus Mária

koordinál. Április 18-án Preininger Rozália önkormányzati képviselő 

anyagi támogatásával készült el a mentősök ebédje a Baja Marketing 

Kft. konyháján: csülök pékné módra, amelyhez rétes is járt. A kiszállí­

tásban Némedi István, a Baja Marketing Kft. igazgatója segített. - Há­

lásak vagyunk minden segítségért, szeretnénk, ha a szolidaritási akció 

folytatódhatna a veszélyhelyzet végéig. Aki szívesen segítene, jelezze 

ímélen (dikanedina@gmail.com), de a közösségi oldalaimon is hagy­

hat üzenetet - összegezte a képviselő. SÁNDOR BOGLÁRKA

Tesztelnének
FELSOSZENTIVAN

A Felsőszentiváni Szociális Szolgáltató Intéz­

ményben élők és dolgozók biztonságának fo­

kozása érdekében tett lépéseket Székely Dániel Bács-Kiskun megyei 

közgyűlési képviselő: múlt héten ellátogatott az otthonba, és az in­

tézményvezetőnek átadott 25 darab arcpajzsot, mindenki számára 

elegendő maszkot és fertőtlenítőt. Ezeket a kötelező tisztító-fertőt­

lenítő eljárásokat követően azonnal felhasználhatják.

- A koronavírus okozta veszély mindannyiunkat érint, de kiváltképp 

veszélyeztetett az idősebb korosztály. A legnehezebb helyzetbe épp 

a szociális intézmények és idős otthonok kerülhetnek. Ezért érzem 

szükségesnek mindent megtenni azért, hogy elkerüljük a fertőzés le­

hetőségét, aminek legbiztosabb módja a tesztelés. Ehhez keresünk tá­

mogatókat és további partnereket, hogy az otthon lakóinak és 

dolgozóinak ingyenesen biztosíthassuk ezt a lehetőséget, amelyben

IDŐSEK OTTHONA
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az önkormányzat is partner lenne. Kéri, nála jelentkezzenek mind­

azok, akik szívesen támogatnák a kezdeményezést. - Köszönet az ed­

digi adományokért Baja önkormányzatának, a Baja Marketing 

Kft.-nek, a FOTO Reklám Ügynökségnek, a Bácskai Horizontnak, az 

Összefogás Bács-Kiskun Megyéért frakciónak, a Momentum Mozga­

lomnak és mindenkinek, aki valamilyen formában részt vett az ado­

mányozásban - összegezte a képviselő.
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Megváltozott munkakörök
BAJA MARKETING KFT.

Jelentősen átalakult a város legna­
gyobb önkormányzati tulajdonú cé­

gének számító Baja Marketing Kft. profilja. Az intézmény kapta 

meg a járványügyi feladatok ellátásának döntő többségét.

A mintegy 150 főt kitevő munkaközösség egy részét olyan tevé­

kenységek elvégzésére csoportosítják át, amelyek kiemelt jelentő­

séggel bírnak a veszélyhelyzetben: védőmaszkok csomagolása és 

kiszállítása, az önkéntesek munkájának szervezése-koordinálása, va­

lamint tevőleges részvétel a karanténban lévők ellátásában. Mind­

ezekről Némedi István, a Baja Marketing Kft. ügyvezető igazgatója 

számolt be lapunknak.

A nap többnyire az Ifjúsági Szállón lévő operációs központban 

kezdődik: itt csomagolják a maszkokat, innen indul a kézbesítés 

az utcák előzetes beosztása szerint. - Jelenleg is zajlik a kiszál­

lítás. Naponta mintegy háromezer maszk érkezik a városba, eze­

ket rögtön csomagolják, és már aznap kiszállítják: mintegy ötven 

dolgozó végzi ezt a munkát. Természetesen nem feledkezünk 

meg a tanyavilágról és Dunafürdőről sem, oda a közterület-fe­

lügyelet és a városőrség munkatársai hordják ki a maszkokat, 

ehhez különösen részletes helyismeretre van szükség.

A cég tíz munkatársa koordinálja az önkéntes-csapat mun­

káját. - Mintegy száz olyan civil személy jelentkezett a csa­

patba, aki szívesen segít a veszélyhelyzetben. Feladataink 

közé tartozik ugyanis a veszélyeztetett korúak ellátása, ön­

kénteseink bevásárolnak számukra, kiváltják a gyógyszereiket 

és egyéb sürgős ügyeket intéznek. A fogyatékkal élők ellá­

tását is végezzük, valamint a karanténban lévőket - a fertő­

zötteket és a megfigyelés alatt lévőket - is ellátjuk. Naponta 

szállítjuk ki számukra a kedvezményes árú, három fogásos

A hatósági megfigyelés alatt lévő házban, teljes védőöltözékben

ebédet, de igény szerint elvégezzük a bevásárlást, ügyinté­

zést is - mondta az igazgató.

A Csónak utcai, hatósági megfigyelés alatt lévő házba egy önkén­

tes és a Baja Marketing Kft. egyik munkatársa járt ki naponta, tel­

jes védőöltözékben: ez lábzsákot, egész testet fedő overált, 

szemvédőt és ffpz-es szájmaszkot jelent. - Az egészség védelme 

elsődleges. Itt külön oda kellett figyelnünk a szemét elszállítására, 

mivel veszélyes hulladéknak minősül a fertőzött házból származó 

végtermék. A megegyezés értelmében hetente kétszer hoztak ide 

konténert, majd megvárták, míg a marketinges dolgozó a sza­

bályoknak megfelelően kihordta a hulladékot, amit azonnal el­

szállítottak- hangsúlyozta Némedi István.

Hozzátette: napi szinte szállítják ki az ételt a mentőállomásra, 

de más intézmények is kérnek időnként segítséget az élelme­

zésben, a civil igénylők száma pedig egyre növekszik, ezért az 

önkéntes munkaerő toborzása is folyamatos.

SÁNDOR BOGLÁRKA

Virtuális ballagás? Igen!
ONLINE

^****^” tében, amely egyszeri és megismételhetetlen, a 

világjárvány miatt azonban most több tízezer végzős életéből kima­

rad. Ezért döntött úgy Nyirati Klára polgármester, hogy az önkor­

mányzat a Baja Marketing Kft.-vel összefogva megkeresi a módját, 

hogy kifejezze biztatását a fiatalok felé. - Polgármester asszony adta 

az ötletet, hogy készítsünk egy ballagási műsort, amit a Bajai TV-ben 

együtt nézhet mindenki, és ez az összes végzőshöz és hozzátartozó­

ikhoz egyaránt szól - mondja Ottmár Attila, a Baja Marketing Kft. mű­

vészeti vezetője, aki rendezőként is jegyzi a készülő munkát.

- Ha már hagyományos ballagást nem lehet tartani, próbálunk egy 

kis kárpótlást nyújtani a diákoknak. Tudjuk, hogy az ember életében 

a ballagás jeles esemény. A mostani végzősök nem élhetik át sem az 

utolsó tanítási hét, sem a bolondballagás, sem a szerenád izgalmait. 

Ezért szervezzük meg az online ünnepséget, így fejezve ki, hogy sze­

retettel és büszkeséggel gondolunk rájuk. Kitartást kívánunk az érett­

ségihez, ami szintén nem lesz egyszerű jelen körülmények között.

- Felvettük a kapcsolatot mind a hét bajai középiskola igazgatójával. 

Arra kértük őket, készüljenek rövid beszéddel, amit rögzít a Bajai Te­

levízió stábja. Minden intézményvezető a saját végzőseihez szól, az ál­

talános köszöntőt pedig polgármester asszony mondja el, ezt szintén 

előzetesen felvesszük. Mint minden ballagáson, itt is lesznek műsor­

számok: versek, szövegek, dalok, ezek felvétele már ezen a héten 

megtörténik. Több végzős és alsóbb évfolyamos diákot is megszólí­
tottunk. Élve a televíziós lehetőségekkel, drónfelvételeket is készí­

tettünk minden iskoláról, így a diákok egészen újszerű szemszögből 

láthatják intézményüket. A végére is tervezünk valami olyan szimbo­

likus képi megjelenítést, ami az iskola elhagyását tükrözi. Az a célunk, 

hogy minden bajai végzős - a hozzátartozóival együtt - magáénak 

érezze az összeállítást, részletezte a művészeti vezető.

A kész anyagot a városi ballagás egyébként is tervezett dátu­

mán, április 30-án, csütörtökön 16.30-kor lehet megtekinteni a 

Bajai Televízió műsorán, valamint a tévé YouTube csatornáján 

és a közösségi oldalon is. SÁNDOR BOGLÁRKA
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Nyirati Klára polgármester írta alá a dokumentumot

KATONÁKNAK FENNTARTVA
- Az Ifjúsági Szálló és Kemping épülete 

április 21-től átkerült a Magyar Honvéd­

ség fennhatósága alá a veszélyhelyzet végéig, és a határokon 

szolgálatot teljesítő katonák számára tartják fenn - tájékoztatott 

Némedi István, a Baja Marketing Kft. ügyvezető igazgatója, aki 

Nyirati Klára polgármesterrel látogatott el a helyszínre. 

Hozzátette: az épületben eddig működő konyha az új helyzetre 

való tekintettel átköltözött a Radnóti kollégiumba - megközelí­

tés a hátsó bejáraton, figyeljék a feliratokat! -, a kiszállítás ter­

mészetesen továbbra is működik, bővebb információt a 06/20/ 

411-94-11-es számon lehet igényelni.

PETŐFISZIGET

VÉGRE MEGÚJULHAT AZ ÚT

BAJA/PÖRBÖLY
Nem túlzás, ha azt mondjuk, életveszélyes 

Pörböly felé tekerni a bajai Duna-hídon át­
kelve. A hatalmas teherforgalom miatt igyekeznek is elkerülni a ke­
rékpárosok. Más út viszont nincs, csak Gemencben, amely azonban 

nem mindig „járható” két keréken (sem). Ezért is nagy öröm, hogy 

a tervek szerint megerősítik a burkolatot, és párhuzamos kerékpár­

utat építenek ki a mintegy 9 kilométeres szakaszon.

Megkerestük a nyertes Uvaterv Út-, Vasúttervező Zrt.-t, a cég a 

Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt.-hez irányította lapunkat, 

ám onnan lapzártáig nem érkezett válasz kérdéseinkre.

A mintegy 350 millió forintos beruházás kapcsán Széli Péter, a 

városüzemeltetési bizottság elnöke elmondta: az 51-es és 55-ös 

út kereszteződésétől a Duna-hídon át, a pörbölyi vasúti átjáróig 

lesz fejlesztés. Ám egyelőre csak a tervek készülnek el.

Zsigó Róbert államtitkár, a térség országgyűlési képviselője arra 

is felhívta a figyelmet, hogy gazdasági szempontból is fontos a 

városi, illetve térségi infrastruktúra fejlesztése.

1)A »

Bócs-Kiskun
megye

Állami finanszírozással újulhat meg az 51-es főút Baja és Mg-es 

gyorsforgalmi út közötti, közel 18 kilométeres szakasza is. Meg­

erősítik a burkolatot, párhuzamos kerékpárutat építenek, és el­

készülhet a Sükösdöt és Érsekcsanádot elkerülő egysávos főút. 

A tervezés várhatóan 2022-ben zárul le, a munkálatok azt köve­

tően kezdődhetnek. BAJAI TV/GÉCZY ZSOLT

AKI FÁZIK, RÁKAPCSOLHAT
TÁVFŰTÉS Baján május 15-éig tart a fűtési szezon, vála­

szolta érdeklődésünkre a Baja Energetika Kft.

Idén március végén havazott, majd néhány napig strandidő volt, 

páran megmártóztak a Súgóban. A szeszélyes tavasz így hol a víz­

partra, hol pedig a fűtőtest mellé invitálta a bajaiakat. A cég tájékoz­

tatása szerint a távfűtést szeptember 15. és a következő év május 15. 

napja között vehetik igénybe a lakosok. Ez a hivatalos fűtési szezon. 

Baján a szolgáltató szeptember 15. és október 14. között, valamint 

április 16. és május 15. közötti rendelkezésre állási időszakban biz­

tosítja a távfűtést. Ekkor elindítja a távfűtést, ha a napi átlaghőmér­

séklet három napon keresztül 12 fok alatti, vagy egy napon 10 fok 

alatti. Ugyanakkor leállítja a távfűtést, ha három napon keresztül 12 

fok feletti vagy leg-alább 8 órán keresztül eléri a 16 fokot.

Továbbá a távhőszolgáltató a rendelkezésre állási időszakban elindít-

I »llffffffij
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ja, illetve leállítja a távfűtést, ha a hőközponthoz tartozó lakóközösség 

2/3-os többsége - a tulajdonosi közösség képviselői útján - írásban 

kéri azt, az igény előtt legalább egy munkanappal. „A Baja Energetika 

Kft. az előrejelzések alapján április 26-ig biztos fenntartja a távfűtést 

- tekintettel a kialakult járványügyi helyzetre is (Maradj otthon prog­

ram)” Április 26. után marad a rendelkezésre állás, a szolgáltatás az 

időjárás függvényében változhat. GÉCZY ZSOLT
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Mindent rendben találtak
CÉDRUS

Már átesett az országos tisztifőorvos által el­
rendelt járványügyi ellenőrzésen a bajai Cédrus 

Református Egyesített Szociális Intézmény által működtetett 
idősek otthona, és mindent rendben találtak, tájékoztatta la­

punkat Bánná Kiss Erzsébet intézményvezető.

-Azok az intézkedések, amelyeket a járványügyi helyzet fokozódása 

megkíván, tőlünk eddig sem voltak idegenek. Maradéktalanul be­

tartottuk az előírásokat, hiszen ahol ennyi ember él együtt - különös 

tekintettel előrehaladott életkorukra - minden időben nagyon fon­

tos a higiéniai szabályok betartása, az állandó takarítás, fertőtlenítés. 

Természetesen amint megjöttek az első híradások a veszélyhelyzet­

ről, azonnal nekiláttunk beszerezni a szükséges eszközöket a pszi­

chiátriai betegek otthona és a hajléktalan ellátás számára is, nem 

teszünk különbséget intézmények és emberéletek között.

Az intézményvezető elmondta: maszkból és gumikesztyűből elegen­

dőt őriztek, problémát eleinte a védőruházat beszerzése okozott.

- Amíg nem sikerült a beszerzés, helyi varrónők közreműködésével 

varrtunk, illetve varrattunk védőfelszereléseket. Sokat köszönhetünk 

fenntartónknak, a Magyarországi Református Egyház Diakóniai Irodá­

jának, amely közel negyven intézményért felel (a bajai a legnagyobb), 

és mindet ellátta nagyon komoly, minőségi eszközökkel.

Az idősotthonban 86 bentlakó él, a pszichiátriai otthonban pedig 78

■I * .1

főt látnak el, ez telt házat jelent mindkét intézményben, a felvétel 

pedig a járványhelyzet miatt szünetel. A két házban 45 fő dolgozik. 

Jelen helyzetben a nappali ellátást is szüneteltetni kell, helyette ház­

hoz szállítják az ebédet mindazoknak, akik eddig naponta igénybe 

vették a szociális konyha szolgáltatását, így a felszabaduló munkaerő 

egy részét oda csoportosítják át, míg a másik része a bentlakók men­

tálhigiénés gondozásában vesz részt.

A járványügyi helyzetre való tekintettel engedélyt kaptak megnövelni 

azoknak a körét, akiket napi szinten elláthatnak élelmiszerrel és meleg 

étellel. - Bőven van még kapacitásunk, ráadásul február óta speciális, 

lebomló dobozokat használunk kiszállításra is. Lehet hozzánk fordulni, 

felkeresve a honlapunkat, jelezve, milyen jellegű segítségre van szük­

ség. Ugyanakkor szívesen fogadjuk a felajánlásokat is: tartós élelmi­

szert és tisztítószereket, gyári csomagolásban. Ezeket a karantén 

idejére megfelelően tudjuk tárolni, majd elosztjuk a rászoruló igény­

lők között. Részletek: www.baja.hu. SÁNDOR BOGLÁRKA

Három idősotthont működtet a bajai Szép Időskor Alapítvány: a Petőfi, a Pásztor és az Ifjúság utcaiban 48 bentlakó él.
Kovács Mónika kuratóriumi elnök elmondta: a biztonsági óvintézkedéseket betartják. Cikkünk a www.baja.hu-n és a következő lapszámban.

ANYAKÖNYVI HÍREK
Születtek, 2020. április 9-15. között anyakönyve- 
zettek: Burai Nolen Roland (anyja neve: Bácskai 

Ivett) Mélykút, Gáti Szonja (Fűzi Szilvia) Baja, Far­

kas Lujza (Fekete Zsófia) Érsekcsanád, Jenei Zea 

(Simon Alexandra) Baja, Farkas Martin (Földes Haj­

nalka) Baja, Viszmeg Daren (Hebők Dzsenifer Anita) 

Tataháza, Agatics Milán (Scheidl Éva) Baja, Pótz Vi­

vien (Mayer Anita) Bácsalmás.

Házasságkötés 2020. április 9-én: Reiner Zsolt és 

Hodri Gyöngyi, Sas László és Pilisi Katalin.

Meghaltak, 2020. április 9-15. között anyakönyve- 
zettek: Benda Mihályné (születési név: Jeremiás 

Mária) 86 éves dávodi, Mészáros Gézáné (Zvonar 

Erzsébet) 80 éves bajai, Hurtony Lászlóné (Hegyi Pi­

roska) 81 éves felsőszentiváni, Pál Fábiánná (Lovász 

Teréz) 93 éves garai, SáriTiborné (Pataki Magdolna 

Éva) 63 éves bajai, Nagy Tibor 65 éves bajai, Dobler 

Istvánná (Albert Ágnes) 93 éves balatonfenyvesi, 

Molnár Ferenc 61 éves bajai, Nánási Éva (Farkas Éva) 

54 éves bajai, Horváth István 70 éves tataházi, Ifko- 

vics Istvánná (Molnár Ilona) 70 éves kunbajai lakos.

Eddig jól teljesítettek
ADOZAS

Az iparűzési adó befizetés 36%-os mértéke teljesen megfelel a 

sokévi átlagnak. A többi adónemben jól tel-jesítettek az adó­

zók. A gépjárműadót teljes egészében elvonták, de a befizetés ott is elérte az 

56%-ot, tudatta Orha Sándor adóügyi irodavezető.

Megnevezés Tervezett Első negyedév (Ft/%)

Építményadó 284.000.000 124.222.963/44

Telekadó 128.000.000 71.892.665/56

Magánszemélyek 
kommunális adója

216.000.000 125.271.408/58

Állandó jelleggel végzett tevé­
kenység miatti iparűzési adó

1.930.000.000 697.945.070/36

Idegenforgalmi adó 
tartózkodás alapján

15.000.000 2.060.390/14

Helyi adópótlék, 
adóbírság

5.500.000 1.048.362/19

Közhatalmi bevételek 2.578.500.000 1.022.440.858/40
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Maszk: orvosok is ajánlják
MEGELŐZÉS

A Maradj otthon! kampány mellett or­
vosok arra is figyelmeztetnek, hogy ami­

kor mégis elhagyják a lakást, maszkban közlekedjenek az emberek.

Dr. Magyar Katalin szakorvos-főorvos (bajai dialízis állomás) 

arra hívta fel a figyelmet, hogy világjárvány van, amelynek 

visszaszorítása, megállítása rendkívül fontos, s ennek érdeké­

ben mindenki tehet valamit. - A Maradj otthon! kampányt ér­

demes komolyan venni, ugyanakkor természetesen vannak 

olyan esetek, amikor muszáj kimenni az utcára. Ilyenkor megnő 

az emberek közötti kontaktusok száma, de megelőzhető, hogy 

elkapjuk, illetve átadjuk a fertőzést - mondta a főorvos. 

Kiemelte: az egészségügyben a rendkívül biztonságos, de csak 

egyszer használatos sebészeti maszkot használnak. A civil élet­

ben varrott, vasalható, mosható (60 fokon javasolják, így el­

pusztul a vírus) maszkot kell használni, melynél hasznos, ha a két 

réteg közé szűrőt teszünk be. Ugyanakkor a többször használt 

maszkok kidobásakor is figyelni kell, hiszen nem közönséges hul­

ladék: több rétegbe csomagoljuk be, mielőtt szemétbe kerül! 

Dr. Magyar Katalin szerint az is nagyon fontos, hogy vásárlás 

után ne maradjon el a kézfertőtlenítés, az autóban is legyen 

ehhez megfelelő szer. És otthon, amint beléptünk, kézmosás­

sal kezdjünk, továbbá ne nyúljunk az arcunkhoz!

Dr. Beke Zsolt fül-orr-gégész szakorvos szerint egyáltalán nem 

véletlen, hogy a zsúfolt, távol-keleti nagyvárosok képéhez évek 

óta hozzátartozik az utcán maszkot viselő lakosság látványa. - 

Ez elsősorban nem a por ellen véd, hanem a tömegben tüsszö- 

gőktől, köhögőktől. Ha egy kicsit is hozzájárul a járvány terje­

désének a csökkenéséhez, megéri felvenni a maszkot.

-A szakminiszter kötelezővé tette az egészségügyi intézményekben 

a dolgozók maszkviselését. Az utcai maszkviselésről azonban meg­

oszlanak a vélemények. Az ellenzők arra hivatkoznak, hogy a maszk­

viseléssel hamis biztonságérzetünk keletkezhet, nem figyelünk a kellő 

távolságtartásra, nem ügyelünk az alapos és gyakori kézmosásra, il­

letve napokon keresztül hordjuk anélkül, hogy váltanánk, tisztítanánk. 

- Sokakon látható is, hogy helytelenül viselik a maszkot, lazán 

kötik meg, az orruk, de néha még a szájuk is kilátszik alóla. Az is 

előfordul, hogy kézzel benyúlnak alá. Néhányan a maszkkal fel­

bátorodva szükségtelenül mozdulnak ki otthonról, nem be­

tartva a kijárási korlátozásokat. Ezek mind jogos felvetések, 

szívleljük meg őket! Szívleljük meg, és ezek betartásával, de VI­

SELJÜNK maszkot, ha kimozdulunk! Biztosan mondhatjuk, hogy 

a fent említett hibák elkerülése mellett a maszkviselés hasznos 

és ajánlott. Mindamellett, jelen helyzetben további fontos, po­

zitív üzenete is van: demonstrálja, hogy vigyázunk egymásra!

Dr. Szarka Ildikó pulmonológus ugyancsak arra figyelmeztet: 

mivel a koronavírus leginkább cseppfertőzéssel terjed, ezért 

zárt terekben, boltokban, postahivatalokban, egyéb intézmé­

nyekben szükséges megjelenések során nagyon fontos, hogy 

mindenki viseljen szájmaszkot. - Nemcsak köhögéskor, tüsszen­

téskor, hanem beszéd közben is apró nyálcseppek kerülnek a 

levegőbe, amelyek több méter távolságra is eljutnak, lebegnek

körülöttünk, illetve órákig életképes marad a vírus a környeze­

tünkben lévő tárgyak felületén megtapadva is. Nagyon fontos, 

hogy a cseppfertőzés megállítása céljából a megfelelő távol­

ságtartás mellett is helyesen viseljünk szájmaszkot, orrunkat, 

szánkat is eltakarva. A maszkviseléssel mindenki segíthet a jár­

vány terjedésének lassításában, megelőzésben.

Dr. Fikker Krisztina kardiológus arra is felhívta a figyelmet: kitar­

tónak kell lenni, hiszen nem tudhatjuk, jelen helyzet meddig tart. 

Szerencsének nevezi ugyanakkor, hogy a vírus viszonylag érzé­

keny, a tisztító-fertőtlenítő szerek már alacsony hőfokon is el­

pusztítják. - Mossunk, fertőtlenítsünk minél gyakrabban ebben az 

időszakban. Az utcán viselt külső ruházatunkat is állandóan mos­

suk, némileg túlbiztosítva, lehetőleg 60-70 fokon, hiszen a teljes 

testfelszínünkön is megtelepedhet a kórokozó. Józan gondolko­

dással pedig belátható: minél több lesz a fertőzött, az egészség- 

ügyi személyzet annál nehezebben tudja ellátni őket, ezért 

mindannyiunk közös érdeke, hogy minden rendelkezésre álló esz­

közzel lassítsuk a járvány terjedését. A maszk viselése csökkenti 

annak a kockázatát, hogy átadjuk másoknak a fertőződés lehető­

ségét, mindenkinek kötelessége védeni önmagát és másokat is!

- Tartsunk be néhány alapvető szabályt. A tiszta, fertőtlenített- 

vasalt maszkhoz csak tiszta kézzel nyúljunk. Úgy helyezzük fel, 

hogy takarja az orrot-szájat, és illeszkedjen az arcra, utána pedig ne 

nyúljunk hozzá, de lehetőleg az arcunk egyéb részeihez sem. A 

hordott maszkot akár be se vigyük a lakásba, külső felületével ne 

érintkezzünk, helyezzük el fertőtlenítő közegben. A hipó egyszerű, 

olcsó, de hatásos megoldás, használjuk bátran, és ha teljesen biz­

tonságot szeretnénk, mosás után vasaljuk is ki a maszkot.

A legtöbb önkormányzat már eljuttatta a lakossághoz a masz­

kokat, de több civil-, illetve segélyszervezet is foglalkozik 

maszkok varrásával, valamint üzletek is felvették a kínálatukba, 
így bárki válogathat a különféle fajták és árkategóriák között. 

Ami pedig azt a nézetet illeti, hogy csak az hordjon maszkot, aki 

beteg: ez teljesen téves. Aki beteg, annak otthon a helye.

GÉCZY ZSOLT, SÁNDOR BOGLÁRKA
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Ki lehet a Dunán és a parton?

mm

ERTELMEZES
Az idő javul, a víz melegszik, sokaknak sza­
badidőben sincs hiány, így természetes, hogy 

Baján egyre többen merészkednek vízre. Vagy leg-alább a partra. Il­
letve csak merészkednének, mert húsvét óta nagy a bizonytalanság: 
ki és milyen indokkal élvezheti a vízi és a vízparti örömöket.

A szabadidős egyéni sporttevékenység ad okot vitára.
A Dunai Vízirendészet szerint sok esetben félreértelmezik: 

az egyéni szabadidős sporttevékenységet 
összekeverik az egyéni szabadidős tevékenységgel.

A közösségi médiában folyik a vita, erre reagált a Dunai Vízirendészet, 

tájékoztatást adva a kormány által elrendelt kijárási korlátozásokkal 

kapcsolatban. A felmerülő kérdéseket is igyekeztek megválaszolni.

A Dunai Vízirendészet közleményében hangsúlyozza: a lakóhely, tar­

tózkodási hely elhagyása csak alapos okok alapján lehetséges. Tehát 

az emberek zömmel a lakásban töltik napjaikat. Alapos indok például 

a munka, az egészségügyi ellátás, szolgáltatás igénybevétele, élelem 

és higiéniás termékek beszerzése, gyógyszer, gyógyászati segédesz­

közök vásárlása. Továbbá a tankolás, dohánytermék beszerzése, hul­

ladék-kezeléssel összefüggő dolgok, szülői jogok, kötelezettségek, 

házi állatok ellátása, egyéni szabadidős sporttevékenység.

A fenti példák közül a szabadidős egyéni sporttevékenység ad okot vi­

tára. A Dunai Vízirendészet szerint sok esetben félreértelmezik: az 

egyéni szabadidős sporttevékenységet összekeverik az egyéni sza­

badidős tevékenységgel. Utóbbi takarhatja a sportot is, de attól lé­

nyegesen elkülönülhet. „Megítélésünk szerint az egyéni szabadidős 

sporttevékenység lényegében a nem versenyszerű, nem hivatássze­

rűen űzött sportot jelöli, amely az egyéni testedzés hobbi szinten való 

végrehajtását jelenti. Ennek megfelelően a vízen folytatott tevé­

kenységek közül egyéni szabadidős sporttevékenységnek minősül a 

kézi hajtású és vitorlás vízi járművekkel való közlekedés (kajak-kenu, 

evezős, szkiff, dublo, triplett), motoros és nem motoros vízi sport­

eszközök (SUP, szörf, jet ski) használata. Kisgéphajók esetében a ví­

zisí és hasonló (fánk, tube) eszközök vontatása tartozik ide.” Kitérnek 

a horgászatra is: mint sporthorgászat, szintén így ítélendő meg. 

Kiemelik: ezek a tevékenységek csak a jogszabályok és rendelkezé­

sek betartása mellett végezhetők (pl. motoros vízi sporteszközök 

csak a kijelölt területen üzemeltethetők, szükséges képesítések, en­

gedélyek megléte stb.). „A vízisíelésnél, vízi sporteszköz használa­

tánál, valamint a csónakból történő horgászásnál természetesen a 

tevékenységhez szükséges feltételeknek is meg kell felelni, pl. hor­

gász engedéllyel kell rendelkezni, vagy figyelő személy alkalmazása 

a síelésnél. További fontos kritérium, hogy a lehető legrövidebb út­

vonalon kell elérni a kívánt vízterületet, majd a sport befejezése után 

szintén a legrövidebb útvonalon el kell hagyni.”

Szabadidős tevékenység viszont - azaz nem engedélyezett, 

alapos indokként nem vehető figyelembe - a kis- és nagyhajók 

közlekedése, sétahajózása. Ugyanígy a vízparti napozás, pikni- 

kezés és egyéb csoportosulás függetlenül attól, hogy a részt­

vevők megtartják-e az előírt vagy elvárt távolságot egymástól. 

Végezetül leszögezik: a rendőrség nem jogalkotó, hanem jog- 

alkalmazó, így a hatályban lévő jogszabályokat betartja, betar­

tatja, és nem vizsgálja, mely cselekmény veszélyes vagy nem 

veszélyes a vírus terjedése szempontjából.

„Kérem fenti véleményünk figyelembevételét a veszélyhelyzet 

időszakában történő vízen való tartózkodása során”, írja a Dunai 

Vízirendészeti Rendőrkapitányság.

A tájékoztatás alapján abban bízhatunk, hogy az igazi nyárra 

normalizálódik a helyzet, és nemcsak a vírus-veszély enyhül, 

hanem a strandolási szabály értelmezése is. Egyébként nyilván 

lesznek még értelmezési gondok, máris felmerült a gyaloglás, 

mint szabadidős sport lehetősége. Illetve a majdani kánikulában 

a napozás megszakítása úszásokkal, ami esetleg amatőr sport­

nak tekinthető a Súgón és a Dunán.

A legjobb lenne persze magunk mögött tudni a járványveszélyt, 

de hát ez sajnos nem kívánságműsor. GÉCZY ZSOLT
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Jó tanácsok érettségizőknek RÖVIDHÍREK

JEGYZET Megy a matekozás, persze még 
nem úgy, kockás füzetben 

(négyzetrácsos, fiam!), hanem fejben, hogy mi 
a csuda legyen itten érettségi ügyben.

A kormány már döntött: csak írásbeli érettségi 

vizsgákat szerveznek a koronavírus-járvány miatt 

május 4-től. Azóta hányja-veti fakalánját valahány 

középiskola, meg persze szülők és diákok, egye­

temek és munkáltatók. Mi lesz ebből? Az nem két­

séges, hogy szóbeli híján néhány megszívlelendő jó 

tanácsról lecsúsznak a vizsgára készülők, így indu­

láskor (mivel nem indulnak sehova) senki sem 

mondja nekik: Koncentrálj! Figyelj oda! Mindent 
bele! És így biztos nehezebb, sokkal nehezebb lesz 

kilépni a sokszor emlegetett nagybetűs életbe. 

Nem mellékesen, az érettségi, mint téma felme­

rülésekor hajlamos az ember visszagondolni

saját esetére, még akkor is, ha olyan régen volt, 

hogy a magyar labdarúgó válogatott simán kiju­

tott a világbajnokságra, ráadásul ez nem is volt 

meglepő, mert előtte, meg az előtt is kijutott. 

Ilyenek voltunk, ilyen futballisták.

Szóval, ez régen volt, és az idő nemcsak a foci válo­

gatottunkat, hanem az érettségi bizonyítvány meg­

szerzésének körülményeit is szürke porral lepte be. 

Mert az Idő nem áll le kukoricázni sem járvánnyal, 

sem vizsgákkal, és ahogy múlik, a butaság rágalmai 

elfakulnak, miként a túlzó dicséret fénye is, s hasz­

nosságát mérve talán az a legcélravezetőbb, ha a 

sokszor fárasztó évtizedek múltán megnézzük, a 

múló napok közül hány telt mosolygós vidáman. 

Na, az számít!

Azért jó tanács nélkül ne maradjanak a mostani, 

csonka érettségizők se. Koncentrálj! Figyelj oda!

GÉCZY ZSOLT

Kedvezményes díjak
VÁLLALKOZÁS

A koronavírus-járvány ve­

szélyhelyzeti korlátozásai mi­

atti bevétel kiesés ellensúlyozására, a bérlők jogos 

igényeire a Baja Vagyon Zrt. javaslatára Nyirati 
Klára polgármester - az önkormányzati képvi­

selők és a bizottságok véleményét is kikérve - bér­

leti-díj kedvezményeket állapított meg április i-töl. 

A korláto-zott nyitva tartással üzemelő és a kiszállí­

tást végző vendéglátósok kedvezménye 30%. Kö­

zülük a legalább 10 éves bérleti jogviszonnyal

rendelkezők kedvezménye 50%. A járvány miatt tel­

jes bezárásra kényszerült vállalkozásoknak 80%-os 

díjkedvezmény jár.

A kedvezményes bérleti díjak érvényessége a 

kormány által elrendelt veszélyhelyzet vissza­

vonásáig tart. Erre az időre az ingatlanok bér­

beadója, a Baja Vagyon Zrt. havonta 3.148.300 

forint bevétel csökkenéssel számol.

A díjakat tartalmazó táblázat a 

www.koronavirus.baja.hu oldalon.

KORMÁNYZATBAJA
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Már nem figyelik Április 17-én 

éjfélkor lejárt a Csónak utca 12. 

szám alatti lépcsőházhoz tar­

tozó 15 lakás járványügyi megfi­

gyelése, amit április 3-án a Bajai 

Járási Hivatal Népegészségügyi 

Osztálya rendelt el. Nyirati 
Klára polgármester tájékozta­

tása szerint a korlátozás elérte 

a célját, sem a lépcsőházban, 

sem a környékén nem történt 

újabb megbetegedés.

Megkezdődött április 17-én a 

kerékpárút építése a Dózsa 

György úton, tájékoztatott 

Nyirati Klára polgármester. - 

Baján az utak, kerékpárutak 

építése kiemelt helyi közügy, 

kérem a türelmüket!

Menetrend Változik a helyi au­

tóbuszok menetrendje, tájé­

koztatott Nyirati Klára 
polgármester. A 65 éven felü­

liek 9-12 óra közötti utazása ér­

dekében április 23-tól további 

járatokat vontak be. Részletek: 

www.bajaionkormanyzat.hu.

Bácskai
Napló
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